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Függetlenségi ós 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.
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Előfizetési árak:
lírfész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
_ Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztéség és kiadóhivatal :
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyill-tér garmond sora 40 fillér.

Az egyke- és gyermekte- 
lenség.

Irta : Dobos Henrik.

A „Pécsi Ujlap•' hasábjain olvas­
tuk (febr. 14.) számokkal bizonyítva, 
hogyan pusztul a sokaczság Délbara- 
nyában. Ez oly hírlapi közlemény, 
mely csakugyan elszomorítja az ember 
szivét, különösen akkor, ha ismeri va­
laki ezen népfajt. Hisz én eddig ezen 
magyar-sokac és magyar-horvát népet 
olyannak ismertük, mely nem irtózott 
a gyermektől, sőt ha nem is gondozta, 
neveltette, mégis természeti fejlettségé­
ben. testi erejében, szépségében a 
nevelés után nemzeti fentarló őseröt 
véltünk idiedezni. Hisz megtetszett an­
nak idején ezen faj még a poroszok 
hatalmas császárjának 11. Vilmos ural­
kodónak is.

Faj, ha látjuk pusztulni azon ele­
met, mely, ha a magyar társadalomba 
beolvad, mely ha szaporodik és gya­
rapodik, hivatva volna arra, hogy az 
ős ormányságban öngyilkos módra 
pusztuló magyarság helyét elfoglalja.

Az ormánvság nemsokára elnéptelene­
dik. A ház és telke, a töld gazdátlanná 
lesz, mert nincs utód. Miért ne fog­
lalhatná el az ormánysági magyarok 
üres telkeit egy olyan törzs, mely szép 
erős és életre való, ha hazáját igazán 
igazán szerető magyarrá lenne?!— DéI- 
in agyarország vidékén több helyen talál­
kozunk sokac-horvát telepekkel, melye­
ket ma már magyaroknak tekinthetünk. 
Így Pécs, Mohács, Dárda, Siklós vidé­
kén s ugyancsak a pécsi püspökségbe 
bekebelezett Drávámén ti vidék a szi­
getvári és barcsi járásban, Somogyvár- 
megyében.

A „Pécsi Ujlap“-ban közölt szá­
mok elvitázhallanul igazolják, hogy a 
Dunamenti sokac községekben (Izsóp, 
Dályok, Darázs stb.) határozottan pusz­
tul a sokacság, bár kisebb mértékben, 
mint az ormányságí magyar.

Világos tehát, hogy az Egyke 
nemcsak a magyarok, hanem a soka­
dik és horvátok közölt is (magyaror­
szági horvátot értek) divat.

A „Pécsi Ujlap‘-'-ban feltüntetett 
adatok mind minus (kevesebb) sza­
porulatiul végzödiu de elképzelhető

elrettentő számot nyernénk, ha ezen 
primitiv kimutatást a száztól! °/ora ba- 
zirozva mulatnék ki; akkor „hosszú 
idők után“ eljutunk Nagyharsányból 
Drávaszentmártonba —- hosszú idő 
után —- igy Írja ezt1 a „PécsiKözlöny" 
1908. évi 7-ik számában — inig Drá- 
vaszentmártonból Nagy harsányba ju­
tottunk.

Az említet községekben bizonyos, 
hogy pusztul a nép, mondhatjuk: 
pusztul a magyar, pusztul a u.agyar­
német, de pusztul a magyar-sokacz- 
horvát I .

Igaz, hogy pusztulás mutatkozik 
i az egész vonalon Dél magyarországban, 
mégis a legvigasztalóbk képet nyújtja 
Somogy vármegyében a Drávamentén 
fekvő 8 horvát község.

Igaz, hogy Somogyvármegye egyke 
^bizottságának elnöke gróf Széchényi 
Aladár Kaposvárott 1909. január 7-én 
tartott gyűlésén joggal panaszkodik,

I hogy az egyke-rendszer nemcsak a faj­
in agy árok közölt van meg, de terjed 
a nemzetiségiek lakta vidéken is, mert 
általában tapasztalható, hogy a szüle­
tések száma ott is apadóban van. Igaz,

Csepü Jancsi cigányprímás.
Csepü Jancsi cigányprímás,
Húsán szól a hegedűd,
Húzzad nekeni azt a nótát 
Azt a tájó keserűt ;
A hegedű hangja meilctt 
A világot feledem,
Ha bánattal, fájdalommal 
Van teli a kebelem.

Búsan szóljon a hegedűd,
Hl se álljon a szava,
A szomorú hegedüszó 
Bús életem vigasza ;
Húzd el azt a szivrepesztü,
Azt a fájó keserűt
Hadd lássuk, hogy ki sir jobban
En e vagy a hegedűd.

Somló Smulor.

Dóra házassága.
Irta: GOTTIER LAJOS.

(Folytatás.)

V.

Ez váratlan meglepetés volt !
Szenlkéryné, n ki már óvok óta szíve­

sen hívta magához nyaralni Pétcrdynct a 
lányával együtt, most még sem örült nekik, 
tekintette! arra, hogy Dora egykori völegé- 

j nye is ott volt.
Azért Moges sietséggel állította őket 

szembe egy- ássál, hogy fül essenek az cl- 
! sö találkozás ellenieden meglepetésén.

Mert természetes, hogy Dórának sem 
volt fogalma róla, hogy Muharos is ott van 
Szentkérynénél. S ha azt tudja, semmi áron

sem megy oda.
A mi önvád csak érhet egy férfit, a ki 

szerelmet ébresztett a szeretett leányban, 
aztán meghátrált a sors előtt, a mikor az 
komoly képét fordította feléje, mind főléb- 
rodt most Muharos Gábor keblében, hogy 
viszont látta Dórát. Szép arca megíogyott 
azóta, lázas fényben égő, sötét szemei meg 
mintha megnagyobbodtak volna, az utolsó 
év alatt.

Judit üsmerte regényüket és észrevette 
mindkettőjüknek a zavarát, a váratlan talál­
kozás miatt. De azért a világ legelfogulatla­
nabb arcával nyújtotta kezét Dórának s szí­
vélyesen megcsókolta mind a két orcáját.

Muharos Gábor — a ki, mondanom 
se kell, kissé léha volt — nem sokat aludt 
ezer, az éjjelen, Álmatlanul hánykolódott a 
forró párnákon. Mintha megmozdult volna a

Delainok. zefirek, hatisztok,1 inizett ruhák 
és napernyők mélyen leszóiitott árakon!1 Maradékok félárban!
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de mégsem elrettentő, nem oly borzal­
mas, mint Bárányavárcit stb. községek­
ben. A szaporodást illetőleg a születés 
•/©-tolija ijesztő a szinmagyarság lakta 
vidéken. A német ajkúak °/«-tolija va­
lamivel jobb, megközelíti, néhol meg 
is van az országos átlag ; de tagadha­
tatlan, hogy elsősorban Délsomogyban 
mégis a horvát községek állanak. Marad­
junk a pécsi püspökséghez tartozó 8 
horvát községnél s lássuk hivatalos 
adatok alapján a tiz évi átlagos szüle­
tési adatokat.

A község neve : 1. Szentborbás,
a lakosság száma: 412, a születés 10 
évi átlag %-toliban : 48°/s. 2. Felső-
szentmárton előbb : Drávaszentmárton, 
1728, 47,2%. 3, Sztdra, 1907: 44%. 
4. Potony, 760: 48%. 5. Tótujfalu 
654: 42.6%. 6. Révfalu, 295: 41.7 A>. 
7. Lakácsa 1215: 38.9%. 8. Drávake- 
resttur, 542 : 37%.

Ez a horvátország Magyarország­
ban. De figyeljük meg ugyanezen a- 
rány szerinti szaporulatot a Soniogy- 
vármegyében fekvő szinmagyar közsé­
gekből, ugyanezen vidéken.

. , . _ . "1 _ 7,X/i a I a írna.A KOZSeg neve ; ma/rvOC, c*
ság száma: 250, a születés 10 évi át­
lag %-tóliban : 20.4%. lstvdndi, 1304: 
19%. Darány, 1449: 16.5%.

Találunk ugyan magyar községe­
ket, hol az arányszám magasabb, de 
ennek okát abban találjuk, hogy a 
község határában uradalmi birtok van, 
hol az uradalmi cselédség katholikus 
s ezek újszülöttei aztán emelik a %- 
tolit is.

(Folytatása következik.)

— A katonák szabadságolása. A hon­
védelmi miniszter most adta ki előzetesen 
már többször jelzett rendeletét, a mellyel a 
tényleges állományú legénységnek az aratás­
ra való három heti, turnusonként történő 
szabadságolását elrendelte.

Si vis pacem: para bellum!
Irta : Káleii József országgyűlési képviselő.

A pünkösdi szent ünnepek nemcsak a 
magyar gazda közönségre, hanem a politikai 
világra is kellemes meglepetést hoztuk. Mind­
két irányban a lehangoltságot, majdnem 
hogy az elcsüggedést a jóleső remény vál­
totta fel. Éppenugy, miként az égből várat­
lanul lehullott manna, a termékenyítő, az 
áldást hozó országos eső mindnyájonknak 
ajakáról hálaadó fohász tör ki az egek Urá­
hoz a kegyelemért, amellyel — majd csak, 
hogy nem az utolsó órában — részeltetett. 
ezenképpen a megkönnyebbülés érzete fogta 
el a politikai válságos helyzet miatt már- 
már, nem éppen alaptalanul kétségbeeső ha­
zafiaknak táboráh

Nemcsak azért, mert az országos füg­
getlenségi és 48-as pártnak nagy nevű ve­
zérei, ezek között első sorban annak föve- 

I Zére mindenki által érlhetöleg, félremagya- 
rázhatatlan kijelentést tett arra nézve, hogy 
a párt semmi körülmények között sem mond 
le a programújában foglalt elveiről, legke­
vésbé pedig a hazánk felvirágzását biztosan 
eredményező gazdasági függetlenségünk a- 
j,mját képező s Szóimul életbeléplctendo 
önálló bankról, valamint ezt követölog az 
1917-ik évben felállítandó önálló vámterü­
letről, — hanem azért is, mert egy oly fon­
tos, oly életbevágó kérdés döntetett el, mely 
a nemzet további magatartására nézve Út­
mutatásul es bároritásul szolgálhat. Ugyanis 
az országos közigazgatási konferencián, 
mely pünkösd másodnapján a Herkulesfür- 
döben 50 vármegye kópviseltetésével tarta­
tott meg, oly hazafias kijelentések történ­
tek, amelyek igazolják azt, hogy a közigaz­
gatási tisztviselők hivatásuknak a magasla­
táról le nem sülyedtek1

Pestvármegyének a közelmúltban le­
folyt nemzeti küzdelemben is, úgy miként 
minden más téren tanúsított férfias viselké- 
déséröl előnyösen ismeretes, derék, mond­
hatni vitéz alispánja : Fazekas Gusztáv h m-
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tolla ki ismét azt a lobogót, melyet az utób­
bi napokban egyes eltévolyedett egyének 
bemocskolni igyekeztek. Minden ellenmondás 
nélkül felesküdtek a gyűlés tagjai s újabb 
hitvallást tettek arra nézve, hogy ha arra 
szükség lesz, vagyis ha a nemzet úgy pa­
rancsolja, habozás nélkül sietni fognak sa­
ját hatáskörükben a netán veszélyben forgo 
alkotmány megvédésére.

Ezzel tüntetőleg megszakítottak minden 
érintkezést azokkal az önző és csak a saját 
maguk kényelmét tekintő elemekkel, akik 
elég vakmerőnk voltak már eleve időelött 
proklamálni, hogy öreájuk a netánbekövet­
kező küzdelemben senki se számítson. Ilyen 
perverzitás láttára szükséges is volt az ün­
nepélyes kijelentés, ha másért nem, azéit 
is, hogy kötelességükről megfeledkezettek 
sötét odújukban a visszavonulásra kénysze- 
riltcssenek. A katonát, ki harc előtt ilyen, 
vagy csak ilyenféle nyilatkozatot merne ten­
ni, stanle pede agyonlövéste Ítéltetnék. Mert 
hát eltűrni nem lehet, hogy a gonosz példa 
követőkre találjon.

Senki sem mondja, jó lélekkel nem is 
tanácsolhatja, hogy a nemzetre kétes kimé- 
telü harc könnyelműen mogindittnssók. A- 
zonban, h i az arra hivatottak a végső s/.Uk-
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határoznak: becsületes embernek uz alól 
magát kivonnia nem szabad. Akar járná az. 
kockázattal, akár nem.

Régi ta 'áló példabeszéd uz, hogy aki 
beket akar, az készüljön a háborúra. Tart­
suk tehát szárazon a puskaport és ne pró­
bálja senki meg, hogy azt az ellenségnek 
felajánlja megvételre. Caveant consules, ne- 
quid respublica detriment! capeat!

— Az országos függetlenségi nagy­
gyűlés. Az önálló nemzeti bank mel­
lett ma vasárnap Budapesten a közpon­
ti városháza nagy, zárt, belső terén 
délelőtt 11 órakor tartandó országos 
függetlenségi nagygyűlés programját a 
budapesti függetlenségi és 48-as párt

szive a szeretett leány láttára, a kiről ön­
ként mondott le. Érezte, hogy akkor férfi at- 
lanul cselekedett. Bár most mindenképen 
iparkodott megnyugtatni lelkiismeretét.

— Ejh; bolondság az egész, Hagyjuk 
a dolgokat a magok menetén. Hu igazán 
szerelne, nem engedte volna, hogy könnyen 
szakítsak vele, a mikor tönkrementem. Meg­
osztotta volna velem a szegénységet, a he­
lyett, hogy most mindketten uz aranyborjút 
hajszoljuk.

így áltatta magát Muharos Gábor. Ha­
bár soha senki nagyobb igazságtalanságot 
nem követett még el, mint ö, a mikor vád­
dal illette azt a szegény eányt.

Pitymallott, mhe .gre elaludt egy ki- j 
csit, az ingadozó jellemű embereknek ama 
hirtelen fellobbanó elhatározásával, hogy 
másnap kettévágja a gordiusi csomót.

VI.
— Jól vizsgálja meg a lelkét, Muharos 

Gábor, mielőtt még egyszer komolyan kérne 
engem arra, hogy feleségül menjek magához. 
Ne hamarkodja el a dolgot, én sem sietek 
a válaszszák Három ember boldogságáról 
van itt szó. Mert Dora még mindig szereli 
magát. Azt én mondom magának. Ritkán

szoktam csalódni az emberekben s „láttam, 
minő szemeket vetett ránk tegnap a vacso­
ra alatt. Magamról most nem beszélek. Azt 
pedig szívesen elhiszem, hogy maga . . ér­
deklődik irántam, egyebet semmit. Bár lehet 
hogy boldoggá tenne a házas életben. De 
n i lesz azzal a harmadikkal ? Mi lesz vele, 
Muharos Gábor? Nem gondol rá? Nem nyug­
talankodik? Ej, ejl Pedig én tudom, hogy 
Dora fényes pariit szalasztott el azóta, ö 
nem akar szerelem nélkül, tisztán anyagi 
érdekből, házasságot kötni. Sokkal nemeseb­
ben gondolkodik . . .

így Judit, a mikor másnap ott ült a 
hegytetőn a százados fák árnyékában, mia- 
lat, az ölében levő vadvirágot bokrétába kö- 

I tötte.
A férfi ott áll előtte és sötét arca el- 

boiu1, mert érzi a lány szavaiban rejlő sú­
lyos vádat s nem szabadulhat igazságosan 
nyomasztó hatása alól.

— Nehéz szavak ezek, Judit. Do itt 
most nem arról van szó, hogy mi lesz Dó­
rával. Most a kettőnk sorsa fontosabb. Dóra 
és én közös elhatározással váltunk el, a 
mikor engem az a váratlan anyagi csapás 
ért. Én gazdag voltam és hogy nein elvem

tisztán anyagi érdekből házasságot kötni, 
azt bebizonyítottam akkor, a mikor Dórát 
választottam, mert ö akkor is olyan szegény 
volt mint most. Én pedig most sem tudnám 
megtenni, hogy csupán a vagyonőrt vegyek 
el valakit, a kit egy csöppet sem szeretek, 
valamint hogy szegény leányt nőm vehetek 
nőül, bármennyire szeretném is. Olyan nyil­
án és őszintén beszélek magával, mint a 
hogy magú szól hozzám, Judit. Sorsom ke­
zébe van és most én kérem, hogy ne ha­
markodja el a választ, hanem gondolkodjék 
fölötte egy kicsit.

Aztán kezét nyújtotta a lánynak, se­
gítve neki a föláhásbon és megindultak. Las­
san, szó nélkül haladtak egymás mellett le­
felé. A férfi egyre azon törte a fejét, vájjon 
határozott kosár akart-e lenni a Judit fele­
lete? Sehogysem volt tisztában vele. Ezalatt 
elértek a tisztásig, hol a társaság éppen 
uzsonáhor, készült.

Sajátságos! Muharos Gábor olyan fél* 
tékenységfólét érzett felébredni lelkében, a 
mikor meglátta Dórát, a mint az vidáman 
nevetgélt a körülötte lebzselő gálái bérlő 
bohóságai fölött. Ez nagyon gazdag ember 
és mindenki tudta, hogyjmeg akar házasodni.
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központi választmánya a következő- 
képen állapította meg : 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Határozati javaslat előterjesz­
tése. 3. Az egyetemi ifjúság küldötté­
nek nyilatkozata. 4. Gróf Batthyány 
Tivadar orsz. képviselő beszéde. 5. 
Hulló Lajos orsz. képviselő beszéde, ti. 
Gróf Teleki Arvéd orsz. képviselő be­
széde. 7. Hagy Dezső orsz. képviselő 
beszéde. 8. Hock János orsz. képviselő 
beszéde. Az országgyűlési képviselők 
beszédei után a vidéki függetlenségi 
szervezetek küldöttségei nevében tétet­
nek meg a nyilatkozatok. A nuggyü- 
lés végül üdvözlő küldöttséget választ, 
a mely a függetlenségi polgárság tán­
toríthatatlan ragaszkodását fogja tolmá­
csolni a függetlenségi párt nagynevű 
vezérénél : Kossuth Forencznél.

Budapest június - Mint lapunk­
nak jelentik, Justh Gyula ma közölte 
a junius ti-iki nagygyűlés rendezöbi- 
zottságával, hogy ük ünnepségen nem 
vehet részt, mert mint a ház elnöke a 
pártklubbon kívül semmiféle politikai 
tüntetésbe nem folyhat be. A nagy­
gyűlésen Kossuth Ferenc sem lesz je­
len.

H I n E K.

— Mai vezércikkünkre melyet Dohos 
Henrik fclsőszentmártoni plébános irt és a 
moly közérdekű voltánál fogva is igen érde­
kes és tanulságos, felhívjuk az irányadó kö­
rök; a hatóság és t. közönség figyelmét. 
[szerte.)

— Antal Gábor jubileuma. A Dunántúli 
reformátusok egyházfője Antal Gábor püs­
pök f. hú 8-án ünnepli meg lelkipásztorko­
dásának 40-ik évfordulóját Komáromban, hol 
oz alkalommal az egyházkerület díszközgyű­
lést tail, majd ünnepi Istentisztelet lesz. En­
nek végeztével a közgyűlést folytatják s ek­
kor gr . f Tisza István egyházkerület! főgond­
nok fogja üdvözölni a jubiláló püspököt, aki 
beszédbe i válaszol. A küldöttségek fogadása 
után délben bankett lesz. délután a komá­
romi Református ifjúsági egyesület zászlóját 
avatják fel, este pedig fényes hangverseny 
tartatik. Az ünnepelt főpap nevére az egy­
házkerület most alapítványt lesz, amelynek 
jövedelme a pápai és csurgói ref. taninté­
zetek céljaira fog szolgálni. Az ünnepélyen 
az összes dunántúli egyházközségek kepvi- 
í eltelik magukat.
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— A végső döntés. Pozitív hír­
adás szerint a király junius 20-án vi­
tázik Ischlbe és ez az időpont a vál­
ság döntő terminusa. Ha eddig nem 
sikerült a kibontakozás útját megtalál­
ni, akkora válság nagyon kiélesedik s 
békés megoldása alig lesz lehetséges. 
Különben Kossuth és Andrássy kihall­
gatása a legközelebbi napokban meg 
történik. Valószínű, hogy Kossuth úgy 
a királyt mint a trónörököst megfogja 
győzni arról, hogy a válságot csak a 
függetlenségi párt kormányrajutasa old­
hatná meg.

A nálunk lélesiiendő ref. imaházra a város 
I pénztárából 100 korona lön kiutalva Nagy 
I Károly pénztárosnak, ki az alapot kezeli.

Meghívó. A „Németladi Önkéntes 
Tűzoltó Testület saját pénztára javára ma 
vasárnap a Szeibert-félo vendéglő keni he­
lyiségében zártkörű Juniálist rendez. lleiép- 

Iti-dij; Személyjegy 60 fillér. Családjog^ 1 
I K. 20 fillér. Kezdete délinán 3 órakor Fe- 
lölfizetések köszönetté1 fogadtatnak es a 
„Délsomogy*-ban nyugtáztatnak.

— Eljegyzés. Läufer Jenő a Fuchs A 
i Fia szigetvári gabona és lakereskedő cég 
Idlisztviselője eljegyezte Keszler Sándor pé­
csi nagyiparos leányát Irénkét.

Később mindnyájan leültek a terített 
asztalok mellé, a fák alatt. Gábor a féríilií"- 
saságban foglalt bolyét és egész nap felé 
sem nézett többé a hölgyeknek.

VII.
Másnap hajnalban az egykor szeretők 

szembe találkoztak egymással a búzaföldén. 
A férfi a falu felé tartott. Maga sem tudja 
mit akart ott; csak úgy cél nélkül csatan­
golt. A lány meg pipacsot szedett és kék 
búzavirágot. Fehér ruhában volt, egyszerű, 
(ehér mosóiuhában. Valamikor regen Így 
Plta meg . Gábor, legelőbb, fehérben, pi­
pacs és búzavirág közölt, mig szép feje bá- 
j"s ellentétet képezve, vált ki u fehér de­
rekből. Akkor is mosolygott, most is bájos 
zavarral mosolyogva állt félre a keskeny, le- 
'ai osott utón, hogy engedje elhaladni maga 
mellett a férfit. Mire az meglepetésében nem 
is gondolt. Csak nézte és nézte azt a ked­
ves halavány arcot, a moly egykor felpirult 
az ő csókjai alatt. . . S az emlékek úgy 
körülrajongták, hogy azt sem tudva, mit 
cselekszik, megfogta a lány kis kezét és 
szelid alázatossággal hajolt le hozzá. Úgy 
nézett a szemeibe. Tekintetében benne 
volt a megbánás, a bocsánatkérés, in cg a 
szerelmes ember boldogságért epedő, örök­
ké szomjas vágya . . .

Aztán zavartan köszörűbe a torkát ős 
akadozva megszólalt.

— Vigye ördög a gazdagságot, Don. 
Megtud-e nekem bocsátani ? Én . . . még 
mindig szeretem . .. Dora. Csak meg le­
szünk valahogy. Istenem ez • fehér ruha . . 
Emi ékszik Dora ? akkor V Emlékszik t

A lány mit sem szolt, du am iá' többel 
beszélt az a két áruló könycsepp, mely sze­
mében megjelent . . •

A férfi ekkor már erős karjai közt 
tartotta, hogy el ne bocsássa soha többé . .

Körülöttük hullámzott az élet. A piros 
pipacs és kék búzavirág ni jók mosolygott, 
mintha boldogságuknak örüli volna, bárány­
felhők kóvályogtak -/. cg azúrján s szerel­
mes pil ypalatv hallal la bűbájos énekét a 
hullámzó zöld búzában . . .

Vili.
T.-rténelmi igazság kedvéért tartozom 

kijelent ni, hogy az M. C. Coockney-lde 
vállalat ismét talpra a lt valahogy es 60 
százalékban kiegyezett a részzúnyc eivel.

Judit az elsők között volt, a ki tiszta 
szívből üdvözölte Moharos Gábort és Dórát 
esküvőjük alkalmával Az ő férjhezmeneleié­
nek tői lenétől majd talán máskor mondom 
el . . .

(Vége.)

— Fucss a milliós örökség. A Hoch-
félő örökség hire csak amerikai kacsa volt. 
Mindössze 12000 dollár (G0000 kor.) öröksé­
get hagyott hátra Hoch, illetőleg Huch La­
jos chicagói lakos, de az örökségtől magyar- 
országi rokonai elesnek, amennyiben hat elő 
gyereket hagyott hátra Huch Lajos. Szét 
foszlottak tehát ezzel azok a szép remények, 
melyeket az örökölni vágyók e hatalmas ö- 
rökséghez fűztek.

— Házasság. Nagy Ottó (földink) a M. 
kir. állam vasutak gépgyárának tisztviselője 
eljegyezte Fink Carola kisasszonyt Budapes­
ten.

— Teljes holdfogyatkozás volt pénté-
ken. Kezdődött a fogyatkozás éjfél után 1 
órakor, a teljes fogyatkozás kezdete 2 óra 
14 perckor, a fi gyalkozás közepe vagyis tel­
jes elsötétedés 2 óra 45 perckor, a teljes 
fogyatkozás vége 8 óra 16 perckor, a fogyat­
kozni egyáltalán 4 óra 31 perckor végző­
dött.

— Uj állampolgár. A vármegye főjegy­
zője előtt a héten tette le a honpolgár! es­
küt Lewin David, a szigelvári izraelita hit­
község kántora. Levin 1854 ben az orosz- 
országi Lublin ban született, de már 1873 
óta állandóan Magyarországon tartózkodik 
s hosszú ideje kántora a szigetvári izraeli­
táknak.

— Kieseti a robogó vonatból. Tegnap
a Barcsról Kanizsa felé lm tó tehervonatból 
Babócsa állomásnál Pandur János lóápoló, 
a 35 kilométer sebességgel haladó vonatból 
kibukni!. Pandúrnak néhány kis zuzódáson 

I kivüi komolyabb baja nem esett.

Verekedő bőgős. Nagy népcsődület 
vnit ti műit héten a Bástya-utcában, mert 
Horváth József (Jocó) bőgős cigány a vele 
vadházassúgbau élő oldalbordáját Deutsch 
Rozáliát alaposan eldöngelte, Közbotrány 
okozásáért és testi se: lésért a rendőrség 
feljelentette a brutális hrugóst.

Eiogoit vadorzók. L di Kovács Jó- 
' sei mere evei hegyőrt f. hó 2-án éjjel őzle­
sen i'- iem értek a csendőrök és fegyverét a 
tökén)vkkel együtt elkobozták.— Ugyancsak 
Vineze Ferenc visenvei lakost, Szegfű József 
erdőőr a pulcsiul erdőből N, Iáidig üldözte, 
hol sikerüli neki a vadorzót elcsípni és a 
személyazonosság megállapítása végett be­
kísérte a körjegyzői irodába hol a huncut 
Tóth Ferencnek mondta magát. Miután ké­
sőbb az idézéssel Tóth Ferencet Visnyén 
nem találták, mégis sikerült a csendőröknek 
Vincét kézié kerroni, ki tettét beismerte.

A bot nyilvántartások bevezetése. Az 
uj bortörvény értelmében a termelőknek és 
eladóknak nyilvántartást kell vezetniük, 
földmivolésügyi miniszter tegnap érkezeti 
rendeleté szerint ezt csak azok tartoznak 

j vezetni, akiknek négy holdnál nagyobb szö- 
j lőjük van és akik boreladással foglalkoznak.

Ezüst láncot lopott. A pécsi rendőr 
kapitányság felhívta a helyi csendőrséget, hogy 
Kdler Nándor gyepmester legényt, ki gaz­
dájától Gulyás Istvántól egy 50 korona ér- 

! félni remek kivitelű ezüst óra láncot ello­
pott, és Szigetvárra szökött — tartóztassa 
le — A csendőrség a nyomozást rögtön 
megindította és sikerült a láncot Ullmann 
Zsigmond vegyes kereskedőnél megtalálni, 
ki azt 12 koronáért vette meg a tolvaj sin- 
tértöl. A tettes azoban még kellő időben 
emenekült.
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— Kalapácscsal fejbe verte. Egy itt­
muzsikált éjszaka után alaposan berúgva, 
szóváltásból kifolyólag Hegedűs Gábor ze­
nész a Gál Miksa üzlete előtt társát Kovács 
Gyulát kalapácscsal fejbe verte.

Betörés világos nappal. Mint tudósítónk 
jelenti, Magyarladon f. hó 2-án a déli órák­
ban egy tolvaj betörte Flekenstein Pál ab­
lakát s azon át a szobába hatolt, hol a szek­
rényből 28 kor. készpénzt egy ezüst órát és 
egy kabátot összesen 56 kor. értékben el­
lopott. A szigetvári csendőrség már a vak­
merő betörő tolvaj nyomában van s lehet­
séges, hogy még ma sikerül elfogni.

— Tűz. A m. hó 28-án reggel M. Ln- 
don: Kovács János kárára, mig az Kaposvá­
ron járt és neje, ipa, napa valának otthon, 
leégett a 400 koronára biztositott zsuppos 
háztető. Érdekes, hogy a szobából a bútor ki 
volt hordva s a midőn a láng már ki csa­
pott a tetőn, a biró kiabálására rohantak 
ki a házbeliek, kik ezt mondták hogy me­
szelni akarták a házat, de a nyomozó csen­
dőrség véleménye szerint ez esetnél valószí­
nű, hogy gyújtogatás forog fenn. A tűz to­
vább terjedésének meggátlása, mint tudosi- 
silónk jelenti csakis u gyorsan kivonuló és 
emberfeletti munkát vé"ző derék n.-ladi ön- 
éntes tűzoltóságnak köszönhető, miért is 

elismesés illeti a bátor tűzoltókat.

— Kitüntetett gyáros. Polgár Sándor 
(telepe Budapesten, VII., Erzsébet-körút 50,) 
orvosi műszer, kötszer és sérvkötő gyáros 
a Nemzetközi Baleset és lparegészsőgügyi 
kiállítás alkalmával a nagy állami éremmel 
lett kitüntetve. Polgár Sándor e kitüntetésre 
derekasan rászolgált, mert a kötszer és be­
tegápolási cikkek gyártásával a hazai ipart 
is előmozdította. A cégvezctöség érdeklődők­
nek kívánatra legújabban megjelent illusz­
trált árjegyzékét megküldi, csak megadandó 
mily tárgy szükséges.

— Az Írógépet vásárló közönséghez. 
Ma már olyan sokféle Írógépet hoznak for- 
galomba, hogy a közönségnek immár fontos 
éidcke megtudni, eddig melyik írógép vált 
be legjobban? Egy nemrég megtartott kül­
földi írógép kiállításon a zsűri egyhangúlag 
a Stoewer Írógépet találta legtökéletesebbnek 
mert azonnal látható Írást produkál, műkö­
dése csaknem zajtalan, szerkezete szilárd és 
kezelése a legegyszerűbb. Magyarországi ve­
zérképviselők : Lukács és Schwarcz, Buda­
pest, V. Váci-körut 60 és az érdeklődőknek 
készséggel küldenek árjegyzéket.

— Megostromolt iroda. Az Országos Gyermek­
védő Liga nemrégiben egy nyilatkozatot bocsájtott 
közre, melyben kütolezőleg kijelentette, hogy az ál-
, , 1__4* 4__l.Aln ; A l Alz mindan mrvpR enr«ÍP(TVfliám renuez,uu nmu/wmjuiou -—j-cí -
feltétlenül nyer egy arany vagy ezüsttárgyát. A ta- 
máskodók tábora azonban ezen nyilatkozat után

osztályvizsgálata. A vizsgálatok tartamapilatt 
rajz- és női kézimunkukiállitás az injozetok 
rajztér meiben. Június 23-án istentisz lelet, és 
zátóünnep. Az igazgatóság.

Apró komédiák.
A mübotrány.

Baleset a vásárban. A bóci vásár- sem szűnt meg s közülük egy kíváncsiságból felment
ban Szabó Ferenc Cegléd szt. Miklós pusz 
tai uradalmi gazda ruhát akart vásárol­
ni magának s amint ott tón férgeit, véletle- 
lenül egy közkút gémje alá állt, melyről egy 
hatalmas tuskó kölönc, (midőn vizel húztak) 
a fejére esett. A szerencséden ember agy­
rázkódást szenvedett és súlyos betegen fek­
szik, de életben maradásához van remény.

— Születés, házasság és halálozás. A 
szigetvári anyakönyvi hivatal május havi ki­
mutatása szerint született 6 fin és 6 leány, 
összesen 12. Házasság : Kiss Lajos Zanalhy 
Mária r. k, — Matievils Ignác, Udovisics 
Katalin r. k. — Biró Arthur, Grünhuth Olga 
izr. — Albert Péter; Jeges Rozalia r. k. — 
Pikier Ödön, Greksa Anna r; k. — Csizma- 
zia Márton, Kovács Mária r. k. — Kuszin- 
ger Mihály. Krasznay Etel r. k. — Aschner 
Jakab, Fischmann Maliid izr. — Skoda La­
jos, Szászi Juliánná r. k. — Halálozás, özv. 
Somogyvári Mátyásié 80 éves, Kupusz. Jó­
zsef 61, Löci József 68 (korh.), Ács Pál 2 
hónap, Kiss Mihály 88 (korh ). Gölöncsér 
György 69, Radios István 80 (korh.), özv, 
Sztojkovits Jánosné 87, Löczi György né 26 
(korh.) Szabó István 1 év, Kis Tóth Gizella 
1 hó, Krebsz Antal 56, Zeleni Erzsébet 13, 
Balogh Pál 74. Frei János 72 (korh,) Ko­
vács Rozália 2 (korh.) Pápai Pál 26 (korh.) 
özv. Wrumann Jánosné 77 (korh.? özv. Ge- 
iskoj f Mátyásáé 47, özv. Singer Lázárné 80 
(korh). Vajda József 19 (korh), Bandié Pé 
térné 57 (korh,) Bobánovits István 73 (korh), 
Jakab István 26 (korh), özv, Farkas Mátyás- 
84, Erdélyi Vilma 8 év. Összesen 26

a Liga sorsjegy irodájába, hogy a nyilatkozatba fog 
lalt állítás igazságáról közvetlenül szerezzen meg­
győződést és i nyeremény-tárgyakat személyesen is 
megtekintse. Tr >asztalatairól egy a Liga igazgató­
ságához intézétt nyílt levélben számol be, a közvet­
lenül szerzett meggyőződés alapján erősítvén meg a 
Liga állításainak igazságát és elragadtatással szólva 
a nyereménytárgyakat képező ékszerek müvéezi ki­
dolgozása és Ízléses voltáról. Ennek nyomán mosta 
sorsjegy iroda egész napon át valóságos ostromnak 
van kitéve, mert mindenki kiváncsi a szenzációra, 
hogy milyenek azok az arany és ezüsttárgyak, me­
lyeket 1 korona .r>0 fillérért olykép lehet nyerni, 
hogy az illető vevő e mellett a sorsjegy vásárlással 
még egy humánus intézményt is támogat, Sorsje­
gyek már csak felette kerlátolt számban kaphatók a 
Liga központi sorsj gyivod.íban Budapest, IV., ks- 
rencink-tere 4 szám ás az egyes doháfiytőzsdékben. j 
Jótékonysági sorsjegyeknél oly record, amilyenre ed 
dig B.lig volt példái

Tanügy.
—Rajzkiállitás. F. hó 10 én (Űrnapján) 

nyílik meg a polg. fiúiskola rajztermében a 
növendékek rajzaiból és mintázataiból alakí­
tót i kiállítás, melyre n közönséget tisztelet­
tel meghívja az Igazgatóság. A kiállítás Ill­
án (vasárnap) d. u. 5 órakor zárul.

A helybeli poigáriiskolának folyó tan­
évvégi rendes vizsgálatai: A leányiskolában : 
június 11-én a hittanból; 17-én I. és II. osz­
tályvizsgálata; 18-án a III. és IV. osztály 
osztálvvizsgálala; 19-én énckvizsgálat. A fiú­
iskolában : junius 11-én a hittanból, 19-én 
az énekből és tornából; 21-én az I. és II. 
osztályvizsgálata; 22-én a III. és IV. osztály

(Színhely : egy előkelő budapesti, éjjeli 
vendéglő, a hol elsőrendű zene játszik, a 
hol jól lehet enni-inni és a hol a pesti elő­
kelő világ éjjel megfordul. Éjfél után van. 
Egy hangos, látszólag elegáns társaság ér­
kezik és egy tükör alatt helyet foglal. Fi­
nom vácsorát és egyszerre öt üveg pezsgőt 
reudelnek. A vendéglős örömében majd ki­
ugrik a bőréből, megérkeztek', az első Palik 
— gondolja magában. Kis váltatva megint 
bejön egy ogy társaság. Hatalmas vacsora 
és tiz üveg pezsgő a rendelés. A vendéglő* 
majd elájul ürömében. Félóráig rendben 
megy minden. A cigány iszonyú művészettel 
huzza az ,Én és a holdvilág“ cimü kupiót 
és a két egymással szemben ülő társaság 
eszik és nagyokat, de gyakran iszik. Az, e- 
gyik társaságban egy m dúdolni kezdi a kup­
iét. Ez nem tetszik a szomszéd társaságnak 
és megjegyzések röpködnek a levegőben.)

— Mit énekel maga barom 1
— Kinek mondta ezt az ur?
— Magának, magit zsidó. Azt hiszi, 

mert öt forint vau a zsebében, hát mind­
járt felvetheti a kávéházat a lármájával ?

— Én azt teszek, a mit akarok. Ma­
ga nekem ilyen fiatal 1

— Maga nekem Simon.
— Fogja be a száját, mert ütök.
— Szeretném azt látni,
(Mindkét társaság tagjai felugrálnak és 

furkasszomet néznek egymással. A vendég­
lős rémülten közbeveti magát.)

— Uraim, az istenért ! Gondolják meg 
ne csináljanak itt boti én’t. Talán csak fél­
reértés van a dologban.

— Engem no sértegesen az a majom, 
mert megeszem.

— Maga kezdte. És majom az öreg-
apja.

— Mit ?
— Igen, majom az öregapja.
— Most már elég legyen, mert ütök,
— Szerelném azt látni, maga víziló 1
(A társaság tagjai pezsgőn üvegeket 

poharakat, tányérokat kapnak fel és egymás­
hoz hajgálják. A cigányok elhallgattak. A 
nők rémülten sikítanak. Némelyek menekül­
nek a kávéházból, mert az egyik ur revol­
vert vett ki zsebéből. A vendéglős már nem 
mer beavatkozni. Egy saroknsztalnál sir. A 
botrány most éri el tetőpontját, mert az 
egyik társaság megrotirál és monekti' az ut­
cára. A másik társaság iszonyú harci üvöl­
tésben tör ki és az ezüst késeket, villákat, 
abroszt, mustártartót, pccsonyéstálat és egyéb

Tüdöbstsgségek, hurutok, szamár
köhögés, skrofulozis, infiuosna
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

(Sas* Í571
Cincii .ii ttwsgy.il -1 testsúlyt, megsiün- 
Uli a r-j ,i, váladíkot, éj|rli .o

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„iCiiefie“ eredeti cumnngoláat.
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holmit felkapva, utánaveti magát a menekü­
ld társaságnak. A főpincérnek a rémülettől 
a földhöz ragad a iába. Mi lesz a ki nem 
fizetett cechchel — gondolja. Az utcán 
még hallatszik a verekedők lármája, aztán 
cSend lesz. A vendéglő lassan kiürül. Egy 
•ötét utcában a két verekedő társaság ke­
délyesen cseveg.)

Morál: Budapesten cgv mübotrány 
árán a logGnomabban lehet pénz nélkül va­
csorázni.

Pinty-ürfl.

.fíftLSOMOGY*

Eladó.
Teljes bolti bútorzat jutányos 

PT árért 1
Bővebb felvilágosítást ad

Francziszti János
Kanizsa-országuti vendéglős

Szigetvár.

Egy külön bejáratú
bútorozott szoba
a vasúti utcában 60 házszám alatt

kiadó.

Szerkesztői üzenetek.
N A. Kaposvár. Sxives értesítését köszönöm, 

de nem tn akarok vele beszélni, hanem egyik el6- 
Uzetönk. Üdv.

0 D. N.-Lad. A beküldött tudósítást köszönjük 
és máskorra is kérjük értesítését. Üdvözlet 1

B. 8 Szeged. Mi a lapot pontosan küldjük. 
Tanunk a helyi posta hivatal. Ott az intézetbe kö­
vetelje, ott lesz a h;ba.

Kiváncsi. Az Andrássy-ut hossza két és fél ki­
lométer.

Meiiur. Egy kiló tiszta aranyból Udo darab 
10 koronás aranyat vernek s Így egynek og.oe . U US7 
gramm a súlya, inig arany tartatnia U 04.> g'-núio, 
Ugyancsak egy kiló aranyból 1U4 darab do : vonás 
arany készül.

’ Nem khiSIhetík : Őrangyal, A rég. váirom, 
,Sr.i nini/bau us & Híinbocsáimt ciinü KtiziruLuíí

|gy újonnan fényezett vá- 
szontetös hintó olcsón 
eladó.

Unherfe Antal temetkezési vállalata
SZIGETVÁR, bóró Biedermann-utca.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentőse szel int.

Árak 50 kilogramonként érlelődnek.
Szigetvár, 1909. junius 4-én.

Búza — , 18.80 14,-
Rozs — . 9.- 9.20
Árpa — . 7,80 8.—
Zab — , 7.80 8.20
Tengeri . 7,80 8.50
Bükköny „ —
Bab . 9.-

Kiadja a szerkesztőség.

26 év óta fennálló üzletemet a régi helyemről (Vörös czukrász) 
féle saját házamba helyeztem át.

Nagy választóig a Iegegygzeräbb fa ég épc^oporgoktól a legdíszesebbig.
Szemfedőkben sir koszorúkban óriási választék.

Elvállalok hulla szállítást, vasúton vagy saját gyászkocsimon bárho­
va jutányos áron.

NYÍLT'-TÉR.
Kztn revstbm közlőitekéit emváll&l ÉelclóSMéget a ereikesitö.

31tinden l^ülön értesítés

% Jveczlsr Jrénke Ü 
Haufsr [jené

jegyeseit.
Pécs. Szigetvár.

Hí

irdetéseket jutányc 
árért vesz fel 

a kiadóhivatal.

?■&*
tXArrok I tvunuirjxrt-

- 'acn-TAffíttaa—•>
CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Budapesti Váoal«kördt 68|
által • letíotiafosabb Irak mellett ajánltótnaki

Locomobil és gőzcsóplőgépek,
ezelmakazalozók, Járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők 
llaztltó-roatlk, konkolyozók, kaszáló- és eratógépélj 

ezénagyOJtők, boronák, aorvelögépek, Planet |S 
kapálók, szecskavágók, répa vágók, kukorica*» 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyeteméé 
•eaét-ekék, 2- és 3-vasu okék él minden 

egyéb gaadaaégl gépek.

€

A n. é. közönség b. figyelmébe!
Legújabb divatu női Costümök, blousok és A legjobb szabású férfi' °'t°ny°k’..1f®'°ltok' 
aljak pontos és jutányos áron készülnek a legjutanyosaub arakon készülnek

„„ r nn! rv/irriiUf itn Bánó Biedermsnn-utezetARAGO KÁROIrY SZIGETVAR i.*»
°u. választék a legújabb bel- és KUlfóldi szövetekben. Vidék: megrendeléséi próba nem «iük..gM_
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IHosk©wits«fé!^ smsiiiOSetiifli Gisp© i őt dtp .
..... ~« TV f................... í _a legelegánsabb cipo-liziöíben Pécs, Kir?.lw-u.ca 7. Nagyvárad.

Nagyvárad Rákócy-ut 64 Budapest S »ai ócy-ut 64 árjegyzék
......................... ..... r Petrozsény Füter ingyen és

Pécs Király-utca 7. ___ bérmentve.
•/ ' £ • •• r 1UH Nagyvárad Kossuth utca 5

ü VllCLüHlYU Üzletek : Sarajevo Rudolf utca 10
— - „___ ' ____ /Telefon szám 458.

Telefon szám 456.

1540 sz.
1909 tlkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy uto- 
ajánlat következtében a Dólsomogyi takarék- 
pénztár és csatlakozott társai végrehajtat ók­
nak Orbán József poklosi lakos végrehajtást 
szenvedett elleni 448 kor. tőkekövetelés és 
jár. iránti végrejtási ügyében a kaposvári1 
kir. törvényszék területéhez tartozó és a szi­
getvári kir. járásbíróság kerületében fekvő 
a poklosi 136 sz. tjkvben ALI sor. 46 
hrsz. ingatlan az 1909 évi junius hó 14 nap 
ján délelőtt 9 órakor Pokiosiban a község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen 
eladatni.fog.

A kikiátási ár 1120 K.
Ezen árverésen a fent körülírt ingat 

lan 2200 koronánál alacsonyabb árban el­
adatni nem fog s vevő a bánatpénzt a vhn.
25. §-a értelmében kiegészíteni köteles.

Árv
gatlan kikiáltási árának 10». o-át vagyis 168 • •*
koronát — fillért készpénzben, vagy óvadvá- 
képes értékpapírban a kiküldött kezeit» z ■
letenni.

Kelt Szigetvár 1909. évi május hu 10. y,uv 
Diemár kir. járásbiró. viuv

Ház-eladás.
Az Egylet utcában újon- ^ 

nan éj. lit lakóház Jr szoba, 2

1907. évi Pécsi országos kiállításon, 
kivaló buraiért ezüst éremmel 1 ittintetve.

|{ 0 R E1. A I) A S.
Tisztelettel értesítem a t. borfogyasztó közönséget, 
hogy saját termésű, tisztán kezelt valódi természetes

T ■ ■ Is A ijf I Fi £8 lm i

zárt palackokban is árusítom:
Árak : 1 liter 1908 évi fehér asztali 26 krajcár.

1 „ „ .. vörös „ 26 „
1 ” 1907 „ fehéi „ :<4 „

továbbá nagybani eladás 50 litertől kezdődő es nagyobb mennyi­
ségekben turbéki pincémből, méltányos árban.

Tisztelettel
Kozarv Edo bortermelő

&..P

nem fog s vevő a bánatpénzt a vnn. - . „ ... w
a értelmében kiegészíteni köteles. \ ö g "C-v . y;" d ;
Árverezni szándékozók tartoznak az in- .-4M >'• p ' v k íjr1.:

Ulti állási árának tOo o-át vagyis 168 •* - ......... ................ - -—11 *"*""*"”

LEGNAGYOBB; yv
AZ Á&AMÍ FELÜGYELET ME1ÍETT UEIE5ÜIT“ MILLENNUT

konyha, 2 éléskamra, mellék-1 

helyiségek és kerttel eladó. 'J|v 
Bővebbet :

Czirer György
tulajdonosnál.
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E B&iifcgrisÉ:
Sllkv3 jfß'ii :% %i.

ToeOüTÁL 54-,

TÉR JEDELNE íSŰKÁtUDUI
ifémsT $tm kiuud
fcyESYZÉK lEtGYEK

r. .

X}
il V

il
m

II
« ' . ' * K

f vÍCSs.% •*- m*'*" ■ * W ™ • r\ ' .’—V
MILlENMIUMTELEPEN»VEtTEK MILLENNIUMTELEPEN VETTEM

1 Á vf’,; - ír!''A-lh'b- ■*.. '-IL .- . ' .'-KT -\'>X -4Se'A AV S*' Stafö! W £ÍtS

y
vv-y 

K
™ /

• ;
t: , - isS.'i.'i.r i,

I? r >• ;•
-Lé#. Öl' •

BOHN zsomrw bolyai cserepe
MM 
qsT'C'i

W •' fSl

íZ" -vjs . i
dj jrí

Szabadalmazott Bohn-fcle 
természetes vörös fedéleserép

Legjobl minőségű fedélcserép !ego!c óbb árak met ott. 

Tessék árjegyzéket kérni.

Kéovisclök keresL. c v

& I n téglagyár, te > »»í á o
ia>. «iw5^iaMMBtis«eee»

Nyomatott Ko áry Ede nyomdájában Szigetv i


